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Povzetek 

Pomen in vloga informacijske pismenosti postaja iz dneva v dan vse večja, tako za posameznika 

kot za družbo na lokalnem in globalnem nivoju, saj lahko bistveno vpliva na sprejemanje 

odločitev, tako v dobrem kot v slabem. Dokaz te trditve lahko brez velikih težav najdemo v 

dogajanjih povezanih s pandemijo COVID 19, kjer lahko sledimo dvema trendoma. Po eni 

strani je hiter razvoj znanstvenih spoznanj omogočilo identifikacijo povzročitelja, razvoj cepiv 

in vedenj o pandemiji. Po drugi strani pa smo lahko priča skepticizmu, ignoranci dejstev in 

nezmožnosti sprejemanja zaključkov na osnovi dejstev. Že ob zasnovi projekta smo ugotavljali, 

da so v Oxford Dictionaries poimenovali besedo poresnica (post-truth) za besedo leta 2016, ter 

da je študija z Univerze Stanford pokazala, da večina študentov, vključenih v študijo, ni bila 



zmožna razlikovati resničnih od ponarejenih novic. Obe novici sta javno objavljeno zanikanje 

splošno sprejetega vedenja, da so t.i. digitalni domorodci, torej tisti, ki so bili rojeni v digitalni 

svet, že zaradi splošne prisotnosti in uporabe digitalnih medijev, tudi že hkrati računalniško, 

digitalno, medijsko in informacijsko pismeni. Nič ne more biti bolj zmotno, kot ta ugotovitev. 

Če je želja družbe, da bi opremila svoje državljane s t.i. kompetencami 21. stoletja ter digitalno, 

medijsko in informacijsko pismenostjo, kot del teh kompetenc, je  nujno potrebno mladim, da 

te kompetence tudi pridobijo, tako na formalni, kot na neformalni način. Prav temu je ta projekt 

tudi namenjen. Termin digitalni domorodci (digital natives)označuje generacije rojene med ali 

po vpeljavi IKT v dnevna opravila, ter jih ločuje od »digitalnih imigrantov«, ki so se rodili v 

obdobju pred tem. Za digitalne domorodce velja predpostavka, da obvladujejo znanja in 

spretnosti, ki jim omogočajo upravljanje z orodji IKT na »naravni« način, kar naj bi pomenilo, 

da so sposobni poiskati, izbrati ter ovrednotiti najdene podatke (dokumente) ter da se etično in 

varno obnašajo v kibernetskem prostoru. Iz objavljenih študij vemo, da v resnici obstaja le šibka 

povezava, med digitalnim domorodstvom ter informacijsko pismenostjo, ki je prepoznana za 

eno od ključnih kompetenc 21. stoletja. V času priprave projekta pa se nismo povsem zavedali 

pomena, ki ga imajo na oblikovanje javnega mnenja mehurji, ki jih ustvarjajo družabna omrežja 

ter selektivni izbor vsebin medijskih vsebin.  

Da bi presegli to stanje, je bil pripravljen projekt za razvoj avtonomnega inteligentnege ter 

prilagodljivega e-učnega sistema (AIPES) z nalogami in vajami za dvig informacijske 

pismenosti mladostnikov. Sistem je zasnovan na način, da omogoča tako delo z učiteljem v 

razredu kot spletno samoizobraževanje. 
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